CALCULO FINANCEIRO
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Conceltos basicos

= Capital financeiro e valor temporal do dinheiro

» Receber o subsidio de Natal em duodécimos ao

longo do ano ou todo de uma vez em dezembro?
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Conceltos basicos

= Capital financeiro e valor temporal do dinheiro

Hoje:

Possibilidade de:

consumir | poupar | ambas
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Conceltos basicos

= Fator tempo

Necessidade de reportar a um mesmo momento
diferentes capitais para efetuar a analise financeira

4/10




5/10

Conceltos basicos

= Juro

» Remuneracao de um capital (ou conjunto de
capitais) durante um prazo temporal.

» E a “recompensa” por renunciar (ou apenas adiar)
0 consumo.

» E o valor a suportar pela utilizac3o de capital |
alheio.




Conceltos basicos

= Operacao financeira

» Ato que transforma um ou mais capitais de um
dado montante, noutros de outro montante, por
acao do tempo e de uma taxa de juro.

» Intervém: o mutuario e o mutuante
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Regras de ouro (axiomas) do calculo finan

» Presenca de capital e presenca de tempo e
auséncia de juro é uma impossibilidade e
no calculo financeiro.

» Auséncia de capital ou auséncia de tempo e
presenca de juro é outra impossibilidade. =

» Isto é: o juro zero pode ocorrer se e sO se o capital
for zero ou/e o prazo for zero.

Iro
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Regras de ouro (axiomas) do calculo financeiro
& &
» Qualquer operacao matematica sobre dois ou

mais capitais requerQa sua homogeneizacao
(equivaléncia) no tempo.

» Isto é: dados os capitais C e C’, pode fazer-se
C+C’,ouC-C’,ouC>C’,ouC=C, etc.,,seéso
se eles estiverem referidos ao mesmo momento.

8/10




Regras de ouro (axiomas) do calculo financeiro

» O juro em cada periodo de capitalizacao ¢ igual
ao capital do inicio do periodo multiplicado pela
taxa de juro.

» Isto é: sendo Jk 0 juro do periodo k, Ck-1 o stock de
capital no inicio do mesmo periodo, ou seja, no
momento k-1, ik a taxa de juro em vigor no mesmo
periodo vem:

Jk=ikxCk1(comk=1,2,3,..)
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Capitalizacao,

:>
producao de juros

desconto e




